
Ти кой си та съдиш 
Псалм 34 
 
Римляни 1:16-32 Защото не се срамувам от благовестието [Христово]; понеже е Божия сила за 
спасение на всекиго, който вярва, първо на юдеина, а после на езичника. 17 Защото в него се 
открива правдата, която е от Бога чрез вяра към вяра, както е писано: "Праведният чрез вяра ще 
живее". 18 Защото Божият гняв се открива от небето против всяко нечестие и 
неправда на човеците, които препятсвуват на истината чрез неправда. 19 Понеже, това, което 
е възможно да се знае за Бога, на тях е известно, защото Бог им го изяви. 20 Понеже от 
създанието на света това, което е невидимо у Него, сиреч вечната Му сила и божественост, се 
вижда ясно, разбираемо чрез творенията; така щото, човеците остават без извинение. 21 Защото, 
като познаха Бога, не Го прославиха като Бог, нито Му благодариха; но извратиха се чрез своите 
мъдрувания, и несмисленото им сърце се помрачи. 22 Като се представяха за мъдри, те глупееха, 
23 и славата на нетленния Бог размениха срещу подобие на образ на смъртен човек, на птици; 
на четириноги и на гадини. 24 Затова, според страстите на сърцата им, Бог ги предаде на 
начистота, защото да се обезчестят телата им между сами тях, - 25 те които замениха истинския 
Бог с лъжлив, и предпочетоха да се покланят и да служат на тварта, а не на Твореца, 
Който е благословен до века. Амин. 26 Затова Бог ги предаде на срамотни страсти, като и жените 
им измениха естественото употребление на тялото в противоестествено. 27 Така и 
мъжете, като оставиха естественото употребление на женския пол, разжегоха се в страстта си 
един към друг, струвайки безобразие мъже с мъже, и приемаха в себе си заслуженото 
въздеяние на своето нечестие. 28 И понеже отказваха да познаят Бога, Бог ги предаде на 
развратен ум да вършат това, което не е прилично, 29 изпълнени с всякакъв вид неправда, 
нечестие, лакомство, омраза; пълни със завист, убийство, крамола, измама и злоба; 30 
шепотници, клеветници, богоненавистници, нахални, горделиви, самохвалци, измислители на 
злини, непокорни на родителите си, 31 безразсъдни, вероломни, без семейна обич, 
немилостиви; 32 които, при все че знаят Божията справедлива присъда, че тия, които вършат 
такива работи, заслужават смърт, не само ги вършат, но и одобряват ония, които ги вършат. 
 
Римляни 2:1-11 Затова и ти си без извинение, о човече, който и да си, когато съдиш другиго; 
защото в каквото съдиш другия, себе си осъждаш; понеже ти, който съдиш, вършиш 
същото, 2 А знаем, че Божията съдба против тия, които вършат такива работи, е според 
истината. 3 И ти, човече, който съдиш ония, които вършат такива работи, мислиш ли, че ще 
избегнеш съдбата на Бога, като вършиш и ти същото? 4 Или презираш Неговата богата благост, 
търпеливост и дълготърпение, без да знаеш, че Божията благост е назначена да те води 
към покаяние? 5 а с упорството си и непокаяното си сърце трупаш на себе си гняв за деня на 
гнева, когато ще се открие праведната съдба от Бога, 6 Който ще въздаде на всеки според делата 
му: 7 вечен живот на тия, които с постоянство в добри дела търсят слава, почест и безсмъртие; 8 
а пък гняв и негодувание на ония, които са твърдоглави и не се покоряват на истината, а се 
покоряват на неправдата; 9 скръб и неволя на всяка човешка душа, която прави зло, първо на 
юдеина, после и на гърка, 10 а слава и почест и мир на всеки, който прави добро, първо на 
юдеина, после и на гърка. 11 Понеже Бог не гледа на лице. 
 
Римляни 14:1-23 Слабия във вярата приемайте, но не за да се препирате за съмненията му, 2 
Един вярва, че може всичко да яде; а който е слаб във вярата яде само зеленчук. 3 Който яде, да 
не презира този, който не яде; и който не яде; да не осъжда този, който яде; защото Бог го е 
приел. 4 Кой си ти, що съдиш чужд слуга? Пред своя си господар той стои или пада. Но ще стои, 
защото Господ е силен да го направи да стои. 5 Някой уважава един ден повече от друг ден; а 
друг човек уважава всеки ден еднакво. Всеки да бъде напълно уверен в своя ум. 6 Който пази 
деня, за Господа го пази; [а който не пази деня, за Господа не го пази]; който яде, за Господа яде, 



защото благодари на Бога; и който не яде, за Господа не яде, и благодари на Бога. 7 Защото никой 
от нас не живее за себе си, и никой не умира за себе си. 8 Понеже, ако живеем, за Господа живеем, 
и ако умираме, за Господа умираме: и тъй живеем ли, умираме ли, Господни сме. 9 Защото 
Христос затова умря и оживя - да господствува и над мъртвите и над живите. 10 И тъй, ти защо 
съдиш брата си? а пък ти защо презираш брата си? Понеже ние всички ще застанем пред 
Божието съдилище. 11 Защото е писано: "Заклевам се в живота Си, казва Господ, че всяко коляно 
ще се преклони пред Мене, И всеки език ще словослови Бога" 12 И тъй, всеки от нас за себе си 
ще отговаря пред Бога. 13 Като е тъй, да не съдим вече един друг; но по-добре е да бъде 
разсъждението ви това - никой да не полага на брата си спънка или съблазън. 14 Зная и уверен 
съм в Господа Исуса, че нищо не е само по себе си нечисто; с това изключение, че за този, който 
счита нещо за нечисто, нему е нечисто. 15 Защото, ако брат ти се оскърби поради това, което 
ядеш, ти вече не ходиш по любов. С яденето си не погубвай онзи, за когото е умрял Христос. 16 
Прочее, да се не хули това, което вие считате за добро, 17 Защото Божието царство не е ядене и 
пиене, но правда, мир и радост в Светия Дух. 18 Понеже, който така служи на Христа, бива угоден 
на Бога и одобрен от човеците. 19 И тъй, нека търсим това, което служи за мир и за 
взаимно назидание.  
 
Яков 4:11-12 Не се одумвайте един друг, братя; който одумва брата или съди брата си, одумва 
закона и съди закона; а ако съдиш закона, не си изпълнител на закона, но съдия. 12 Само 
един е законодател и съдия, Който може да спаси и да погуби; а ти кой си та съдиш ближния 
си? 
 
Откровение 6:8-11 И видях, и ето блед кон и името на яздещия на него беше смърт, и адът 
вървеше подире му; и даде им се власт над четвъртата част от земята да умъртвят с меч, с глад, с 
мор и със земните зверове. 9 И когато отвори петия печат, видях под олтара душите на ония, 
които са били заклани за Божието слово, което опазиха. 10 И те викаха с висок глас, казвайки: 
До кога, Господарю свети и истинни, не ще съдиш и въздадеш на живеещите по 
земята за нашата кръв? 11 И на всеки от тях се даде по една бяла дреха; и рече им се да си 
почиват още малко време, докле се допълни числото и на съслужителите им и братята им, 
които щяха да бъдат убити като тях. 
 
Йоан 12:46-48 Аз дойдох като светлина на света, за да не остане в тъмнина никой, който вярва в 
Мене. 47 И ако чуе някой думите Ми и не ги пази, Аз не го съдя; защото не дойдох да съдя 
света, но да спася света. 48 Който Ме отхвърля, и не приема думите Ми, има кой да го съди; 
словото, което говорих, то ще го съди в последния ден. 
 
Йоан 8:15 Вие съдите по плът; Аз не съдя никого. 
 
Лука 9:54-55 Като видяха това учениците Му Яков и Йоан, рекоха: Господи, искаш ли да 
заповядаме да падне огън от небето и да ги изтреби [както стори и Илия]? 55 А Той се обърна та 
ги смъмра; [и рече: Вие не знаете на какъв сте дух; защото Човешкият Син не е дошъл да 
погуби човешки души, но да спаси]. 
 
Римляни 3:23-26 Понеже всички съгрешиха и не заслужават да се прославят от Бога, 24 а с 
Неговата благост се оправдават даром чрез изкуплението, което е в Христа Исуса, 25 Когото Бог 
постави за умилостивение чрез кръвта Му посредством вяра. Това стори за да покаже правдата 
Си в прощаване на греховете извършени по-напред, когато Бог дълготърпеше, - 26 за да покаже, 
казвам правдата Си в настоящето време, та да се познае, че Той е праведен и че оправдава 
този, който вярвя в Исуса. 


